

## 我市广泛开展公共机构塑料污染治理宣传

# 治理“白色污染” 保护地球生态环境



本报讯(记者 薛蓓蓓)为有效治理“白色污染”、保护地球生态环境,近日,我市加强塑料污染治理宣传,组织发动各级公共机构广泛开展世界地球日宣传活动,让干部职工加深对塑料污染的认识,带头停止使用不可降解一次性塑料制品。

市机关事务管理局发挥牵头作用,以世界地球日为契机,动员各级公共机构充分利用各类宣传载体,组织开展内容丰富、形式多

样的公共机构塑料污染治理宣传活动,增强广大干部职工节能环保意识。该局还发布了《珍爱地球 公共机构带头行动倡议书》,鼓励各级公共机构在参与减塑行动、传承节俭美德、践行垃圾分类、绿色低碳出行、保护绿色环境等方面充分发挥带头作用,源头减少垃圾形成,有效治理“白色”污染。

我市各级公共机构积极行动,将“治塑”知识纳入干部职工教育培训体系,切实增强干部职工减塑意识,自觉形成绿色文明的生活方式。面向全社会开展“治塑”宣传,在聊城公园、火车站广场等人流量较大的公共区域大屏幕循环播放“为‘治塑’加油 我们一起保护地球”宣传视频,组织志愿者开展捡拾白色垃圾服务活动,为市民发放宣传彩页等,引导市民树立科学环保理念,倡树绿色生活新风尚。

## 评选星级文明楼道 让家园更美好

本报记者 林金彦

4月27日,“扮靓水城·香江行动”星级文明楼道评选活动在聊城城区三里铺风景小区红旗驿站正式启动。

三里铺风景小区建成于2002年,共有33栋楼,1143户,5000多居民。在全国文明城市创建过程中,香江社区整合多方力量,以红旗驿站、小区党支部、物业党支部为堡垒,让居民参与基层治理,充分激活了城区基层治理末梢细胞。

楼道自治是小区治理的重要内容。星级文明楼道评选行动由聊城市行政审批服务局、聊城市烟草专卖局、东昌府区行政审批服务局、古楼街道香江社区共同举办。据了解,此

次活动将于5月份正式启动,每个月评选一次。获评星级楼道的业主,将获得精美礼品。

“此次活动的目的是通过楼道争星治理模式培育一批示范带动作用强的星级文明楼道,实现居民的自我教育、自我管理、自我提升,促进和谐社区建设,助力全国文明城市创建。”市行政审批局机关党委专职副书记徐开国表示。

今年62岁的文金泉于2003年入住该小区,亲历了小区“由乱到治”的过程。“现在,我们小区基础设施越来越完善,邻居们很团结,开展星级文明楼道评选,我们的家园会更好!”文金泉说。

## 5月16日起高中招生开始网上报名

普通高中和职业院校志愿可兼报

本报讯(记者 刘敏)4月27日,聊城市教体局公布了《2022年初中业水平考试及高中阶段学校招生工作意见》(简称《意见》)。  
《意见》规定,今年全市高中阶段招生统一报名时间为5月16日—20日,志愿分为普通高中和职业院校2个类别,所有志愿均可兼报。

2022年初中业水平考试实行网上报名,全市统一报名时间为5月16日—20日,考生登录“聊城市初中业水平考试、高中阶段招生综合管理系统”(网址: <http://wsbm.lccedu.cn>)进行报名。与去年相比,报名时间有所提前。

回户籍所在地报考的学生,也实行网上报名,报名时,需先选择“回原籍”报名入口,提交相关佐证材料(学籍证明、户口本),经户籍所在地县级教育行政部门审核通过后方可填报志愿。市外回原籍考生须参加所有科目考试,市外成绩不予认可。

考试时间为6月14日—17日,考试成绩于6月底公布。

各普通高中招生对象为具有本县(市、区)户籍或学籍的应届初中毕业生。职业院校面向全市招生。高等职业教育和高等师范

教育招生对象为全市应届初中毕业生,中等职业教育招生对象为应(往)届初中毕业生。

填报志愿时间为:5月16日—20日,在初中业水平考试报名时填报“3+4”高职高专本科、五年制高职专科、五年制高职专科、中等职业教育首次志愿;7月11日—12日,填报五年制高职专科、五年制高职专科和中等职业教育第一次征集志愿;7月21日—22日,填报五年制高职专科和中等职业教育第二次征集志愿。

高中阶段学校录取分为“3+4”高职高专本科、普通高中、五年制高职专科、五年制高职专科和普通中专5个录取批次。录取工作按5个批次依次进行,各批次被录取的考生,不再参加后续批次志愿录取。职业院校录取以初中业水平考试成绩和学生综合素质评价结果为主要依据。

聊城市教体局强调,禁止学生和家長在录取后自行更换就读学校,所有普通高中严禁招收已被其他学校录取的学生。按照普及高中阶段教育和职普协调发展的原则,科学编制公办、民办普通高中招生计划,严防产生新的大校额、大班额。

## 普通高中可填报两个志愿

公办民办学校不受限制

本报讯(记者 刘敏)4月27日,记者从聊城市教体局了解到,普通高中实行属地招生和“公民同招”,报考“一城四区”辖区内普通高中的考生可填报两个志愿,不限制公办、民办学校,第二志愿只能报考接收第二志愿考生的学校。

今年,聊城一中、聊城三中、水城中学、聊城二中只接收第一志愿考生,其他学校均接收第一、第二志愿考生。填报了第二志愿的考生如不能被第一志愿学校录取,在提高20分录取标准的情况下(去掉自主招生和特长生加分),参与第二志愿学校录取。

与去年相比,今年“一城四区”只招收第一志愿的普通高中由5所变为4所,聊城四中今年不再只接收第一志愿考生。

普通高中录取,按照志愿情况和学校招生计划,从高分到低分录取,先录取指标生,再录取统招。享受自主招生或特长生加分的考生,去掉加分后参加指标生录取。指标生分配政策规定,县级教育行政部门要以初中学校综合评估情况和毕业生人数为主要依据,将优质高中招生计划

的60%定向分配到各初中学校,并及时公示指标生分配情况。分配的指标生计划在不低于招生学校录取分数线50分的情况下有效。

今年,聊城一中、聊城三中、水城中学、聊城市第一实验学校、聊城二中均分配指标生。从今年初一新生开始,具有所在初中3年完整学籍的考生方可享受该校指标生政策。

“一城四区”辖区内的普通高中录取按照招生计划的1:1.2划定最低控制线,低于控制线的考生不能被普通高中录取、建籍。录取过程中,聊城市教体局及时公布各学校录取分数线,将未录满的计划数统一向社会发布。7月5日—7日,对未被任何学校录取且超过普通高中最低控制线的考生,再次征集志愿,按照各学校空余计划从高分到低分进行二次录取。

另外,县级公办普通高中招收具有本县域内户籍或学籍的应届初中毕业生。各民办普通高中优先招收所在地县域内户籍或学籍的应届初中毕业生,在满足县域内高中阶段教育需求的情况下,经县级教育行政部门申请报市教育体育局同意,可面向学位不足的县(市、区)招生。

## 从严从实做好疫情防控工作



## 严防严控 迎“五一”

4月26日,在周公河湿地公园,准备入园的市民在扫“场所码”。“五一”假期,我市各公园、景区将严格落实常态化疫情防控措施,严把“入口关”。  
文/图 本报记者 许金松

## 在东阿生活的鸟类已达225种

本报讯(沈欣欣)4月24日上午,东阿县林业局在东阿县洛神湖国家湿地公园开展“爱鸟周”宣传活动。据东阿县林业局工作人员张兵介绍,在东阿生活的鸟类已达225种。

4月24日,东阿县林业局工作人员通过悬挂横幅、制作展板,发放宣传册等,引导大家提高爱鸟、护鸟意识。今年4月23日至

29日是山东省第41个“爱鸟周”,据张兵介绍,随着东阿县生态环境的逐步改善,越来越多的野生鸟类来此繁衍生息。如今,在东阿生活的鸟类多达225种,其中不乏国家一、二级保护动物。

